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Ex. 14 (Cor.) Soient p ∈ R et n ∈ N
∗. Quel est le rang de la matrice ((i+ j + p)2)16i6n

16j6n

?

Cor. 14 : Soit A = ((i+ j + p)2)16i6n
16j6n

.

Soient i et j deux entiers vérifiant 1 6 i 6 n et 1 6 j 6 n.

(i+ j + p)2 = i2 + 2× i× j + j2 + 2(i+ j)p+ p2 = (j2 + 2jp+ p2) + i× (2j + 2p) + i2.

Notons A1, ..., Aj, ..., An les colonnes de A de sorte que A = (A1|...|An).

Notons C1 =







1
...

1






la matrice à une colonne et n lignes composée de 1.

Notons C2 =







1
...

n






= (i)

16i6n
et C3 =







1
...

n2






= (i2)

16i6n
.

Le développement (i+ j + p)2 = (j2 + 2jp+ p2) + i× (2j + 2p) + i2 se réécrit pour les colonnes de

A de la façon suivante :

Aj =
�

j2 + 2jp+ p2
�

C1 + (2j + 2p)C2 + C3

Donc la famille F = (C1;C2;C3) est une famille génératrice des colonnes de A, c’est donc une

famille génératrice de ImA.

Or il s’agit d’une famille libre (ce que nous savons car nous avons déjà traité le cas n = 3).

Donc

rgA = dim ImA = 3
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